

ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ деловой разговор шел на обсуждении спектаклей нашего областного театра кукол, выдвинутых на первый тур Всероссийского смотра театров для детей, посвященного 40-летию пионерской организации им. В. И. Ленинa.

По большому счету оценивала смотровая комиссия работу кузбасских кукольников, предъявляя к спектаклям высокие идеино-художественные требования.

Театр им. А. Гайдара показал две работы: пьесу-сказку А. Михайлова «Честное слово» и одно из лучших произведений «кукольной» драматургии — «Аленький цветочек» (пьеса И. Карнауховой и Л. Браусевич по мотивам сказки Аксакова). Оба спектакля поставлены главным режиссером театра В. Ткаченко и оформлены художником А. Гильштейном.

Правомерен ли выбор пьес, выдвинутых театром на смотр? На наш взгляд — вполне. «Честное слово» — это спектакль, повествующий о торжестве труда, о честности, смелости, верности долгу, и решены эти вопросы автором и театром со знанием зионов, специфики кукольного театра. Спектакль идет в двух пла-нах. Наша сегодняшняя действи-

тельность переплетается с миром сказки. И если можно в чем упрекнуть театр — это, пожалуй, в недостаточно ярком, образном разделении событий для сегодняшнего от перипетий сказочной жизни героев спектакля. На этот серьезный просчет и было указано театру при обсуждении его работ.

Вызвало творческие споры и решение «Аленького цветочка». За излишней красивостью, «сказочностью» оформления, в котором широко использованы светящиеся краски, порой утрачивается русская бытовая линия пьесы. Очень породило стремление театра к яркому, образному выявлению характеров персонажей в куклах, слияние куклы и актера.

Жюри единодушно решило рекомендовать оба кукольных спектакля кемеровчан на второй тур смотра, который состоится в Омске. В случае успешного выступления на втором туре наш кукольный театр может оказаться в числе кандидатов, отобранных для поездки в Москву.

Заключая обсуждение, представитель центрального жюри П. Асс (Москва) сказал:

— Дискуссия о спектаклях кукольного театра прошла с та-

кой любовью к театру кукол и заинтересованностью в его работе, что уже это одно свидетельство о значительном месте областного театра кукол в культурной жизни Кузбасса. Театр делает нужное, очень полезное и хорошее дело, он занимает достойное место в числе ведущих кукольных театров Сибири.

...Нынче областной театр кукол им. А. Гайдара справляется новоселье. Ему предоставлено новое отличное театральное помещение на улице Весенней. И очень радостно, что, вступая в новый этап своей творческой жизни, театр детворы Кузбасса одержал заслуженную победу на первом этапе Всероссийского смотра театров для детей.

Л. ХАЗАНОВ,
член жюри смотра.